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Associations complementaires de l'enseignement public
Question écrite n° 41049

Texte de la question

M. Alain Ferry appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche sur les preoccupations des associations complementaires de l'enseignement public confederees par
la jeunesse au plein air. Celles-ci craignent la suppression ou le redeploiement de leurs moyens. Le cabinet du
ministre aurait envisage une baisse de 5 p.100 de leur budget. Or cette amputation aurait des consequences
dramatiques. Elle diminuerait notamment la capacite d'agir des associations a un moment ou il est toujours plus
determinant de proposer des actions educatives aux enfants. Tout le monde connait les incidences negatives du
desoeuvrement chez les enfants et les adolescents. Il les conduit beaucoup trop souvent a la violence, a
l'alcoolisme et a la drogue. Le mouvement associatif constitue encore un rempart a la recrudescence de ces
phenomenes. Un projet de classement des associations en trois groupes est envisage. Les subventions
allouees seraient modulees en fonction d'une proximite plus ou moins grande des associations avec l'ecole. Il
est inconcevable de cloisonner ainsi ses activites qui concourent toutes a leur maniere a rendre l'environnement
d'un enfant ou d'un jeune plus educatif afin d'augmenter ses chances de reussite et d'acces a plus de
citoyennete, a plus d'humanite et de solidarite. Il souhaiterait connaitre ses intentions dans ce domaine.

Texte de la réponse

Conformement aux engagements pris par le Premier ministre en debut d'annee devant le Conseil national de la
vie associative (CNVA), le ministere de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche a
engage une vaste concertation avec les plus importantes des associations periscolaires afin de rediger des
conventions trisannuelles d'objectifs et de moyens, repondant par la a l'une de leurs principales demandes. Des
octobre 1995, les associations ont ete saisies d'une demande d'evaluation portant sur leurs actions et leurs
perspectives. Sur la base des documents qu'elles ont fournis, des reunions aussi bien bilaterales que
multilaterales se sont tenues. Dans le but d'ameliorer l'efficacite de l'aide apportee par ce departement
ministeriel a ces organisations, l'accent a ete mis sur le soutien educatif aux publics en difficulte (developpement
de l'accompagnement scolaire dans les quartiers difficiles, scolarisation des enfants handicapes), les actions
d'apprentissage de la citoyennete et d'education et de formation a l'environnement et les activites liees aux
pratiques culturelles et artistiques. Malgre un contexte budgetaire particulierement rigoureux, les moyens
financiers et humains consacres a l'ensemble des associations seront maintenus. Si, au sein de cette
enveloppe, certaines reallocations interviennent entre les differents associations, elles resultent de l'evaluation
faite en concertation avec les partenaires des actions menees sur le terrain. Elles sont l'expression concrete des
orientations donnees par l'education nationale a l'activite des associations complementaires qu'elle finance.
C'est pourquoi les associations concernees nous ont d'ores et deja fait part de leur accord sur ces propositions.
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